

VIAJE TRIUNFAL POR ANDALUCIA

El Caudillo en Córdoba

Donde habló de la verdad de nuestra propaganda, del despertar de España, dispuesta a defender su derecho, y de la labor de la mujer española

Visita al Sanatorio Antituberculoso

Sevilla.—Procedente del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza ha llegado a Córdoba el Generalísimo Franco. El Caudillo atravesó las calles de la capital en las que se hallaban formados las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y del Ejército. En las aceras se apiñaba la muchedumbre para tributarle su testimonio de cariño a su persona y de amor a España.

El Generalísimo visitó en primer lugar el gran Sanatorio Antituberculoso de Córdoba, uno de los mayores de España, y recorrió las dependencias interesándose por los enfermos. Seguidamente el Generalísimo y sus acompañantes marcharon al Ayuntamiento entre las aclamaciones de los cordobeses que llenaban las calles del trayecto engalanadas ricamente y adornadas con profusión de flores.

Palabras del Jefe del Estado

El público estacionado ante la Casa Consistorial gritaba: ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! y aclamaba sin cesar al Caudillo obligándole a salir al balcón principal desde el que pronunció un brillante discurso.

El Generalísimo comenzó diciéndole:

Cordobeses: Me siento emocionado con vuestras manifestaciones de alegría y entusiasmo por la victoria de la unidad y el resurgir de España. Vosotros sufristeis los bombardeos del enemigo y por eso sentís más alegría en vuestro corazón. Sed todos fieles a España unida con la tradición para que este triunfo no sea solo el resurgir de la nación, sino puesta en marcha del engrandecimiento nacional en el sentido de ascender todo cuanto se pueda. Hay que abrir sanatorios como el que acabo de visitar y hay que conseguir que el trabajo esté bien remunerado para todos con objeto de que cese para siempre la explotación ante Dios.

Os he dicho siempre la verdad; os dije que teníamos el triunfo seguro y lo hemos conseguido. Contrasta nuestro proceder con el del campo rojo que vivía de las mentiras y hasta en las últimas horas tuvieron el atrevimiento de hablar de la Patria cuando andaban por ahí fuera ofreciéndola al mejor postor. Nuestro millón de hombres, dice, a Eu-

SE VA ACLARANDO

La situación internacional

Mientras el Mensaje de Roosevelt lleva camino de caer en el ridículo, el discurso del Duce es estimado como una nota de pacificación

De política agresiva y provocadora se tilda la que representó el Mensaje

Milán.—La revista *Relaciones Internacionales*, órgano del Instituto de Política Internacional escribe, refiriéndose al mensaje del presidente Roosevelt, que se trata de un nuevo documento que muestra la política agresiva y provocadora del presidente de los Estados Unidos en colaboración estrecha con la Gran Bretaña y Francia.

El mensaje—agrega—trata de aislar a Alemania e Italia, presentando a estos dos países como perturbadores de la paz europea. Carece en absoluto de valor moral y no menciona una sola vez la palabra ni la idea de justicia.

El señor Roosevelt no quiere darse cuenta de los daños que sufre Europa, de los cuales es responsable en una medida bastante amplia un ex-presidente de los Estados Unidos.

Censuras al mensaje

Washington.—El diputado republicano Allen ha pronunciado un discurso en el que entre otras cosas ha dicho lo siguiente:

El presidente Roosevelt se aprovecha de la crisis internacional para tratar de continuar engañando a los norteamericanos en lo que se refiere al estado negativo de su política exterior. Los obreros parados de los Estados Unidos no tienen nada que ver ni les interesa que los Estados

ropa entera que contra ellos se necesitan dos o tres millones. Nada nos amenaza, porque para defendernos basta nuestra juventud.

Habló después de que España es amante de la paz, pero ¡ay! de aquel que ose menoscabar nuestro derecho España se basta asimismo, porque España ha despertado y ha despertado con esta magnífica juventud y todos los españoles deben estar alerta con el corazón puesto en Dios y en la Patria.

Después habló de la labor de la mujer, ensalzó su papel en la guerra y dijo que su trabajo ha de estar en el futuro muy bien considerado. Recordó la labor que ha llevado a cabo en los frentes y hospitales y en «Auxilio Social».

Ahora—dijo—debe ser la mujer española reina en el hogar.

Terminó con las frases: ¡Arriba España! ¡Viva España! que el público contestó con emoción llena de patriotismo y de adhesión al Caudillo.

Obsequios.—Estuclismo.—Regreso a Sevilla

El Ayuntamiento obsequió el Generalísimo con un arca de filigrana, una bandeja de plata y un alfiler de antigua orfebrería cordobesa que el Generalísimo agradeció mucho.

Marchó después a la casa de José de la Gaza, donde fué obsequiado por un refrigerio al que asistieron los generales Quijo de Llano, Dávila, Moreno, el Gobernador Civil y otras autoridades. 50 bellísimas señoritas ataviadas con trajes clásicos de la región arrojaron flores a los ilustres visitantes.

Era tal el deseo de contemplar de cerca al Caudillo que la muchedumbre rompió el cordón de vigilancia y se acercó al coche que conducía al Caudillo aplaudiéndole sin cesar y vitoreándole con entusiasmo.

El Generalísimo por la tarde emprendió el regreso a Sevilla. A su paso por los pueblos del trayecto fué aclamado con verdadera emoción.

Todos los pueblos rivalizaron en hacer más patente demostraciones de patriotismo y entusiasmo en los que se distinguieron Ecija, Carmona y Carlot, donde el entusiasmo llegó a ser enorme.

A las 4'15 ha llegado a Sevilla. El pueblo sevillano conoció de su presencia le aclamó durante el trayecto hasta la residencia.

LA APORTACION ITALIANA

“La guerra civil española”

por el General Francisco BELFORTE

II

Ofrecíamos en nuestro artículo anterior dedicar otro, a reseñar someramente, única cosa que permite un escrito periodístico, el segundo libro de la hermosa obra del General Belforte, que tiene interés capitalísimo, por referirse a una cuestión tan importante y grave como: «La intervención extranjera en la España roja», puesto que esta y no otra, fué la causa primordial, que alargara tanto, la guerra terrible que llenó de ruinas y dolor el solar patrio.

La intervención extranjera en la España roja, fué sin duda alguna lo que permitió a los marxistas defenderse, siempre en retirada, pero dificultando con los poderosos medios puestos en sus manos por Rusia y los «frentes populares», los avances gloriosos de nuestro Ejército, permitiéndoles también imponerse en su retaguardia, por el terror que inspiraban los mandos extranjeros, al emplear procedimientos asiáticos, contra poblaciones en que salvo la escoria social, pensaban y sentían divergentemente de los dirigentes rojos que detentaban los mandos.

Bastante tiempo—como dice el autor—la conciencia europea hubo de presenciar el denigrante espectáculo de un pueblo, al que la intervención extranjera confesada, y frecuentemente realizada con dolo y violencia, le impedía alcanzar sus legítimas aspiraciones. Viendo por ella España, destruidas sus ciudades, desorganizada su vida económica, e inactivas sus fuentes de riqueza. Y sobre todo, creándose odios salvajes entre los hijos de una misma madre. Y esto es un delito ante la historia y contra la humanidad, como apunta el General Belforte en la introducción de su bien documentado libro, cuya lectura ilustrada con profusión de fotografías de documentos, algunos curiosísimos, prueba de manera eficiente y sin sombra alguna de duda; primero la intervención extranjera realizada en todas las formas posibles de hombres y material, y después, que aquella prolongó la lucha, mucho más tiempo del que normalmente hubiese durado.

Al principio de su obra, el ilustre General italiano, hace un detallado estudio histórico de la situación internacional de España a través de las diversas épocas, señalando las vicisitudes que le imprimieron los movimientos de su desarrollo, hasta estallar el Glorioso Movimiento Nacional, que decidió al Komintern y a las democracias, al ver como las fuerzas del GENERALISIMO arrollaban a los milicianos de la república, a prestarles una ayuda material y decidida; y así en 18 de julio, empezó la labor de auxilio solicitada por el criminal Casares Quiroga al hebreo Blum, Presidente del Consejo en Francia, en un telegrama, cuya consecuencia fué, el envío de aeroplanos, cañones, ametralladoras, proyectiles y cartuchería. Y desde entonces, aumentada la cooperación con la estancia en París del hebreo y masón Fernando de los Ríos, quien en convivencia con Cot, y Mock secretario de la Presidencia, aceleró el ritmo de los envíos militares en manera exorbitante, mientras que Rusia, por su parte, no solo prestaba apoyo material directo, si no que envió a técnicos y al frente de ellos como embajador a Rosenberg que se erigió en verdadero director de la España roja, y quien decía arengando las milicias: «Os toca ahora a vosotros, juventud roja de Madrid, emular victoriosamente los comunistas de Leningrado».

«Quien es Rosenberg! Nos lo dice el General; un hebreo que ya en 1917 estuvo dirigiendo la acción comunista en Berlín, luego pasó a Dantzig, desde donde pretendió dirigir la agitación en Polonia, posteriormente en Hamburgo y China. Embajador en París desde el 34 se le atribuye la paternidad del Pacto franco-ruso, logrando después la entrada de Rusia en la Sociedad de Ginebra, y por último atribuyéndose los manejos para crear en nuestra España aquel desdichado «frente popular» de triste recordación. En 1936 desapareció de Ginebra por decirse comprometido como trotskista, pero el 29 de agosto reaparece en Madrid como embajador soviético. Y es que este triste personaje, siempre hizo el doble juego de diplomático y agente del Komintern».

Esta información precisa sobre el hebreo Rosenberg, da una prueba de lo interesante del libro del General Belforte, que no omite detalle tampoco al reseñar la política de no-intervención, comedia grotesca contra la que luchó Italia, desde que la perspicacia del Conde Ciano patentizó que se trataba de una burda farsa, y que al fin murió sin gloria, como había vivido sin dejar más recuerdo que los notables discursos del Conde Grandi, pronunciados en defensa de la verdad y la justicia.

La Italia fascista, Roma madre, no podía presenciar impasible, el destroz humano de una Nación hermana, y después de luchar desesperadamente en el Comité de no-intervención, poniendo al descubierto lo que representaba; ante la descarada y manifiesta intervención en vasta escala realizada por Rusia y Francia decidió la suya. Y la grandísima intervención extranjera en el campo rojo, bien documentada y finalizada, sin sombra alguna que enturbie la visión, aparece diáfana y bien patente, como la ha querido demostrar en su precioso libro, el para nosotros nunca bien alabado General Francisco Belforte.

NICOLAS BRONDO

y sobre el mantenimiento de la más rigurosa confianza entre Francia e Inglaterra hacia la contra-propuesta británica.

Opinión y actitud polaca con relación a los soviets

Varsovia.—El órgano polaco refiriéndose a una solución de la actual crisis europea escribe:

Los soviets no pueden dar una gran importancia a los acontecimientos de Europa porque les preocupa el Extremo Oriente.

La URSS no ha correspondido a los esfuerzos que hace Inglaterra para señalarle la ruta que quieren los ingleses que siga.

Otro periódico polaco dice; que el gobierno polaco no se dejará arrastrar a pactos que puedan perjudicar la independencia natural de su país y que el gobierno soviético no encontrará apoyo en el gobierno polaco para que este le autorice el paso de tropas por su territorio.

La Prensa se manifiesta en favor del Duce, después de su discurso

Londres.—El senador señor Sengdy ha señalado la necesidad para que dentro de un plazo breve Chamberlain invita a Mussolini a trasladarse a Londres para discutir asuntos de Europa.

En Londres se afirma que el discurso de Mussolini es una excelente nota pacificadora en contra de la actitud alarmante de París y Londres.

Los periódicos continúan diciendo que Mussolini ha hecho un gran bien a la humanidad con su discurso, y el «Times» dice que todo el mundo debe estar reconocido a Mussolini por su discurso de paz.

El órgano anti-fascista «Manchester Guardian» dice; debemos aprender buena nota de las palabras que dice Mussolini para nuestro futuro, Italia tiene propósitos de paz.

«El Times» dice que las palabras de Mussolini han desmejorado notablemente los propósitos contrarios en el mensaje de Roosevelt.

Causa grata impresión el discurso del Duce

París.—El discurso que pronunció Mussolini en Roma ha sido comentado por todos los periódicos de París. Casi todos ellos ven en las palabras del Duce el carácter pacífico aunque se critique el que este haya rechazado la propuesta del presidente Roosevelt de celebrar una conferencia.

El «Petit Parisien» declara que en todo el discurso no se habló ni indirectamente ni indirectamente de las negociaciones que Italia había tratado con Hungría y Yugoslavia. El periódico ve en las palabras del Duce de que Italia no tiene intenciones de atacar a ninguna nación y de que la política del eje era pacífica, y de tendencia pacificadora.

El «Petit Journal» dedica gran espacio a comentar igualmente las palabras del Duce.

Las pretensiones internacionales de la URSS

París.—Le Matin, que suele ser el informador del Quay d'Orsay, en su edición del sábado por la mañana declara que las contrapropuestas que ha presentado Moscú han dado que pensar.

El fin que pretende el gobierno soviético es el de extender el sistema de la seguridad colectiva.

La Rusia soviética, según el pe-

Nuestro Caudillo ha sabido crear y conducir un Ejército que hoy recibe de toda la prensa del mundo los más encendidos elogios.

Monumento a San Alonso Rodríguez



Coincidiendo con la rehabilitación del auténtico ser de España que entraña una estrecha compenetración y consubstancialidad entre la Nación y la Iglesia Católica, se ha levantado en el patio del antiguo Colegio de Montesión y por iniciativa del Rdo. P. Marzo, Director de la *Pia Unión* de devotos de San Alonso Rodríguez, un monumento que perpetúe el testimonio de gratitud al que tan eficazmente imploró la gracia; y el amparo de la Virgen, en favor de Mallorca.

La iniciativa no podía ser más acertada, ni más oportuna, pues bien se merece el humilde y santo Portero de esta Residencia de Padres Jesuitas, que en vida fué honrado y distinguido por Virreyes, por Jueces de la ciudad y del reino, por Doctores del Consejo real, por nobles y plebeyos, sin distinción, que en estos momentos en que se tributa libre culto a nuestros héroes y a nuestros santos, se decidiera dar público testimonio de la veneración que los mallorquines profesamos a quien consagró su vida a la obediencia y a la fe esencialmente cristiana y católica, el Santo Patrón de Mallorca.

La estatua que corona el monumento, y que fué tallada en mármol de Felanitx por el escultor Tomás Vila, es una notable obra de arte y constituye un gran acierto de interpretación y de ejecución.

En ella se vé al Santo Portero con sotana y balandrán, apoyado con una mano en un banco, encorvado el cuerpo y arrastrando los pies, en el momento en que se dirige a franquear la puerta del Colegio, mientras pronuncia sus habituales palabras: *Ya voy, Señor*, cual si hubiese sido Dios mismo quien tocara la campana.

El rostro, de un parecido exacto, refleja el carácter candoroso y el profundo enajenamiento de los sentidos, peculiar en quien se dejaba guiar más por los ojos del entendimiento que por los de la carne.

Se observa en la estatua una gradación sutil de valores anatómicos y una cuidada talla en el ropaje.

La dicción total de modelado es una acertada síntesis plástica que reproduce con maestría la expresión vital del modelo.

La base del monumento forma un rectángulo que mide tres metros de ancho y la altura total, con la figura, mide poco más de cinco metros.

La estatua es algo mayor que de tamaño natural. El zócalo es de piedra.

El monumento que hoy se inaugura ha sido costeado por suscripción popular, habiéndose hecho coincidir su inauguración con los presentes momentos de alegría y de triunfo en que España celebra la total expulsión de su territorio de los sin Dios y sin Patria, lograda por la acción genial de nuestro Caudillo Franco.

PEDRO FERRER GIBERT

dra de Binisalem oscura y pulmentada. El pedestal está construido en piedra de Santañá.

La parte arquitectónica del monumento es de líneas sobrias y severas, que armonizan con el estilo del patio.

En los planos del rectángulo hay cuatro grandes lápidas con letras grabadas, llevando las siguientes inscripciones:

La del lado anterior dice: «Por iniciativa de la «Pia Unión» de devotos de San Alonso Rodríguez, Mallorca, levanta este monumento a su excelso Patrón, como perenne testimonio de gratitud, por la singular protección con que veló sobre ella, durante la pasada guerra civil y por el feliz retorno de los Padres de la Compañía de Jesús a esta su feliz casa de Montesión, de la que habían sido expulsados por el infausito decreto de 24 de Enero de 1932. 23 Abril de 1939. Año de la Victoria».

En el lateral se lee: «Dijéronse unos a otros: reanímemos nuestro abatido pueblo y pelemos en defensa de nuestra Patria y nuestra Santa Religión y habiendo trabado combate fueron detadas las tropas de los gentiles. Después bendigieron con himnos y cánticos al señor que había hecho tan grandes cosas en Israel y les había concedido la victoria.» I-MAC. III-IV-II-MAC-X.

La del otro LATERAL expresa: «Volvieron y llegaron a Sión cantando alabanzas, coronadas de sempiterna alegría. Bienaventurados, señor, los que moran en tu casa; alabarte han por los siglos de los siglos. Más vale un solo día de estar en los atrios de tu templo que millares fuera de ellos.» II-SALM-LXXXIII-5-11.

La del lado POSTERIOR: «Cuando tocaban hacia interiormente actos de alegría en el camino como que iba a abrir a su Dios y que la campana como ni tocara El y en el camino iba diciendo «Ya voy Señor».

(Del memorial al Santo) 21. El monumento que hoy se inaugura ha sido costeado por suscripción popular, habiéndose hecho coincidir su inauguración con los presentes momentos de alegría y de triunfo en que España celebra la total expulsión de su territorio de los sin Dios y sin Patria, lograda por la acción genial de nuestro Caudillo Franco.

que ha realizado el armamento inglés y además por la falta de observación en las fechas de entrega de material de guerra al extranjero.

Parece que Hudson ha añadido que indicó que no se podía contar con Inglaterra en el extranjero ya que las clases pudientes inglesas estaban decididas a evitar la guerra a todo trance.

Parece que Hudson para referirse a algunos ejemplos indicó que hay países como Portugal que está esperando tanques desde hace dos años y todavía no le han sido enviados.

El periódico considera como una cosa extraña que hasta hace poco ni Chamberlain ni Halifax hayan creído necesario pedirle a Hudson su criterio personal sobre sus impresiones del viaje ya que este se encuentra de vuelta hace dos semanas.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 22 de abril 1939. Año de la Victoria.
Número premiado: 636, con 40 ptas.
Aproximaciones: 635-637, con 3 pesetas.

JARRIBA ESPAÑA

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 23 de Abril de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres. Visita Hospital.—3.º Capitán de Artillería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 21 de Abril de 1939. Año de la Victoria, en Palma

Primera Sección de Estado Mayor. Recompensas.

1.º Como ampliación a la orden general de esta Comandancia, fecha 19 del corriente, 1.ª Sección de E. M. Recompensas, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que las relaciones de los individuos pertenecientes a los Ejércitos de Norte, Centro y Sur deberán ser presentadas antes del 25 a los efectos de su curso para la concesión de Condecoraciones y para el resto del personal que se crea acreedor a ello oportunamente se publicarán las instrucciones para el trámite a seguir.

Lo que de su orden se publica a los efectos oportunos.

2.º El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden: «Ejército del Centro, E. M. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 13 de abril de 1939. Año de la victoria en Valladolid.—Por disposición de S. E. El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que ha dispensado el plazo reglamentario, se ha iniciado la instrucción del expediente de juicio contradictorio para la concesión, si procede, de la Cruz Laureada de San Fernando a favor del Teniente provisional de Infantería don Mariano Ruiz de Huidobro, habiendo sido designado Juez Instructor del mismo el Teniente Coronel de Infantería, Jefe del 3.º Regimiento de la División n.º 20 don Sisenando Martínez Yunta».

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento. El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que ha sido autorizada la venta de leche condensada «La Pavesa» al precio de 69'60 pesetas la caja de 48 botes de 400 gramos aproximados, sin timbres.

Palma 21 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se hace público para general conocimiento que se establece como precio de tasa para la algarroba el de 20 pesetas para el Qm. Palma 18 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se fija como precio de tasa para la venta de sopas mallorquinas los siguientes: Paquete de 250 gramos a 0'30 pesetas. Paquete de 500 gramos a 0'55 pesetas. Paquete de un kilo a 1'10 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma 18 de abril de 1939—Año

de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se fija como precio de tasa para la venta de alpiste el siguiente:

De mayorista a detallista a 130'80 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público a 1'40 pesetas el kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 18 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se fija como precio de tasa para la patata temprana el siguiente:

De productor a mayorista a 45 pesetas los 100 kilos.

De mayorista a detallista a 48 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público a 0'55 pesetas el kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 18 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Se fija como precio de tasa para el aceite mallorquin el siguiente:

De productor a mayorista o almacenista en lugar de producción a 2'50 pesetas kilo.

De almacenista a detallista a 2'65 pesetas kilo.

De detallista a público a 2'80 pesetas el litro.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 20 de abril de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Presidente.

Nota de la Jefatura de Antiaeronaútica

Para conocimiento general se hace público que el próximo lunes día 24 a las diez horas, se procederá al ensayo de una sirena destinada al servicio de alarma.

Palma 21 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—De orden del señor Comandante Jefe—El Secretario General, Ramón Mulle.

LA MAS DIFICIL INTERPRETACION DE UN ACTOR GENIAL

HARRY BAUR EN UN DRAMA INMORTAL

LOS MISERABLES

FILMACION MARAVILLOSA DE LA OBRA QUE HA CONMOVIDO AL MUNDO

Plasmación cinematográfica de las páginas literarias más emocionantes que jamás pudieran superarse!

He ahí UN FILM TITAN

LOS MISERABLES

(Versión Completa)

QUE VD. VERA... UNA Y OTRA VEZ

MARTES

GRAN GALA PROTECTORA

Se alquila

El primer piso de la calle Maura 3, casi esquina a Colón (antigua peluquería Povol) propio para peluquería, modista u oficinas y vivienda reparado a nuevo. También se alquila el 2.º de la misma casa. Informes en los bajos.

DE MAÑANA AL DOMINGO

Semana pro-Santificación de las Fiestas

«Acción Católica» ha organizado la Semana pro-Santificación de las Fiestas que se celebrará del 24 al 30 de actual con sujeción al siguiente programa:

Lunes, día 24

A las 8.—Misa de Comunión, en la parroquia de la Inmaculada Concepción (Santa Catalina).

A las 7 de la tarde.—Función religiosa en la misma parroquia, con exposición del Santísimo, rosario, sermón y reserva.

A las 9 y cuarto de la noche.—Conferencia por radio, a cargo de don Guillermo Ferragut y Sbert, sobre el tema *Santificar las Fiestas*.

Martes, día 25

A las 7 y media.—Misa de Comunión, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

A las 7 de la tarde.—En la misma iglesia Exposición del Santísimo, función religiosa con sermón y reserva.

La parroquia de la Santísima Trinidad se adhiere a ambos actos.

A las 9 y cuarto de la noche.—Conferencia por radio, a cargo del Rdo. don José Espases, Económico de San Jaime, sobre el tema *Santo Sacrificio*.

Miércoles, día 26

A las 7 y media.—Misa de Comunión con plática, en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

A las 7 de la tarde.—Función religiosa en la misma iglesia, con exposición de S. D. M., rosario, conferencia y reserva.

A las 9 y cuarto de la noche.—Conferencia por radio a cargo de don Andrés Buades y Ferrer, presidente de la U. D. de Hombres de A. C., sobre el tema *Descansad*.

Jueves, día 27

A las 8.—Misa dialogada y comunión, en la iglesia parroquial de San Jaime.

A las 7 de la tarde.—En la misma iglesia, rosario, visperas, exposición, conferencia, salve e himno a la Virgen del Pilar.

La parroquia de Santa Catalina Tomás se adhiere a dichos actos.

A las 9 y cuarto de la noche.—Conferencia por radio a cargo del Rdo. P. Tomás Domínguez, de la Orden de la Merced, sobre el tema *Y el día del Señor fué profanado...*

Viernes, día 28

A las 8.—Misa de Comunión en la parroquial iglesia de San Nicolás.

A las 7 de la tarde.—En la misma iglesia, exposición, rosario, sermón y reserva.

A las 9 y cuarto de la noche.—Conferencia por radio, a cargo del Rdo. don Valentín Herrero, sobre el tema *Ya voy Señor...* (Apostolado).

Sábado, día 29

A las 7 de la tarde.—Función eucarística con cánticos y sermón, en la iglesia parroquial de San Miguel.

A las 9 y cuarto de la noche.—Conferencia por radio, a cargo del Rdo. P. Miguel Bonet, S. J., sobre el tema *La lección de la madre*.

Domingo, día 30

A las 12.—Misa rezada en la Santa Iglesia Catedral, conferencia durante la misma, por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Consiliario de la J. Diocesana de Acción Católica, exposición del Santísimo, estación a Jesús Sacramentado y solemne bendición.

Observaciones.—1.º En todos los pueblos de la Diócesis se celebrarán los actos que organicen el Rdo. señor Cura-Párroco y los Centros parroquiales de Acción Católica.

2.º Además de los actos anunciados, se fijarán carteles de propaganda y se procederá al reparto de hojas y octavillas.

3.º En la prensa local se publicarán oportunamente las instrucciones convenientes sobre colocación de los fieles en la Catedral, durante el grandioso acto final.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

DOÑA FRANCISCA JUAN PUJOL

Viuda de Don Antonio Juan Moragues

Que falleció el 22 de Abril de 1939, Año de la Victoria, en la villa de Andraitx

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos Catalina, José (ausente), Margarita, Ana, Francisca, Antonio (ausente) y Bernardo, hijo e hijas polijas (presentes y ausentes), hermanos, nietos, sobrinos y demás familia al participar tan dolorosa pérdida suplican a sus amigos y conocidos asistan al rosario que se rezará a las seis de la tarde en la Casa mortuoria (Son Prim) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que se celebrará mañana lunes a las diez en la Iglesia Parroquial de Andraitx.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.



Primer aniversario de la muerte de

Don José Miró Forteza

ALFÉREZ MÉDICO

que dió gloriosamente su vida por Dios y por España en el frente de combate, el día 25 de Abril de 1938

R. I. P.

Sus afligidos hermanos y hermanas (presentes y ausentes) y demás familia, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio del difunto se rezarán en la Iglesia de Montesión el próximo martes día 25, de 9 a 10.

DE INTERES PUBLICO

La tasa de hortalizas y frutas

Precios tope máximos de los siguientes productos agrícolas

Del 23 al 28 Abril 1939 (ambos inclusive)

Hortalizas	Frutas
Tomates del país, por cajas, 1'15 kg. a detallista y 1'30 kg. a consumidor.	Uva por cajas 3'10 kg. detallista y 3'50 kg. consumidor.
Moniados por sacos, 0'30 kg. detallista, 0'35 consumidor.	Plátanos, racimos; precio detallista, 2'00 docena; precio consumidor, 2'20 docena.
Cebollas viejas por sacos 0'65 kg. detallista, 0'75 consumidor.	Limones por cajas o cestos Agricultor a Mayorista 0'30 kg, detall 0'40, consumidor 0'50 k.
Ajos viejos 5 kgs. 0'90 id. y 1'00 consumidor.	Naranjas corrientes por cajas o cestos 0'65, kg. id., detallista y 0'75 consumidor 0'85.
Ajos tiernos ristras y manojos 5 kgs 0'60 y 0'70 consumidor.	Naranjas escogidas por cajas o cestos 0'75 kg. detallista, 0'85 consumidor 1'00.
Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 1'50 detallista, 0'15 manajo.	Id. (Nabels) por cajas o cestos 0'85 kg. id. detallista 0'95, consumidor 1'10 kg.
Zanahorias grandes id. 1'00 y 0'10 manajo.	Notas.—Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.
Lechugas y escarolas grandes docena 1'50 docena y 0'15 una.	Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos sobre vagón estación, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.
Lechugas y escarolas pequeñas docena 1'00 y 0'10 una.	Para los plátanos, el detallista solo puede aumentar 0'20 cts. por docena sobre el precio del mayorista.
Coles (pesando 12 kgs. o más) docena 4'00 y 0'40 una.	Palma de Mallorca 20 Abril de 1939.—Año de la Victoria.
Coles, pesando menos de 12 kgs. 3'00 docena y 0'30 una.	
Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manajo.	
Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manajo.	
Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manajo.	
Alcachofas 5 kg. a 0'50 kg. consumidor, 0'60 id.	
Guisantes 5 kilos a 0'55 kg. consumidor, 0'60 kg.	
Guisantes tirabeques 5 kg. 1'00 y 1'20 id.	
Habas, 5 kilos a 0'25 kg. consumidor, 0'30 kg.	

PARA ESTA MAÑANA

Fiesta del Libro Español

Ampliación del programa de los actos

Al programa de los actos organizados para mañana por el Patronato de Bibliotecas, en colaboración con el Instituto «Ramón Llull» y el Sindicato Español Universitario, podemos añadir los siguientes datos:

Celebrará la Misa en sufragio de los escritores caídos en defensa del Movimiento Nacional, el M. I. señor doctor don Francisco M.ª Ortega de la Lorena, Arcediano, vocal representante del Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo en el Patronato de Bibliotecas.

Durante la Misa, una sección de la «Capilla Clásica» interpretará las siguientes composiciones:

1. Alleluia, psallitel, Canto Gregoriano (S. XII),
2. Ave María, Vitoria (versión exclusiva de Manuel de Falla).
3. Deprecatio pro Hispania, (Himno nacional; texto de un himno litúrgico del siglo XVII).
4. Resurrexit, alleluia, Paxton.

En la sesión solemne que tendrá lugar inmediatamente después de la Misa, en el mismo Instituto, tomará

parte la Banda provincial que dirige el maestro Castellá.

Notas. La entrada a ambos actos será pública.

Dado el carácter semipúblico del Oratorio del Instituto, la Misa servirá a todos los asistentes para cumplir con el precepto dominical.

Comisaría de Vigilancia

Relación de los Salvoconductos para paso de frontera concedidos por S. E. el Ministro de la Gobernación a las personas que se indican, las que deberán pasar a recogerlos personalmente en esta Comisaría, a la mayor brevedad:

- Doña María Gelabert Vidal
- Don Juan Quetglas Liompart
- Doña María Perelló Morlá
- Don Alfonso Castañer Coll
- Doña Catalina Bosch Covas
- Doña Antonia Enseñat Bosch
- Don Antonio Sastre Bennasar
- Don Pedro Serra Bennasar
- Don Vicente Enseñat Alonso
- Doña Catalina Bestard Pons
- Don Antonio Sbert Fiol
- Doña María Danús Vicens
- Don Cristóbal Coll Morell
- Doña Francisca Borrás Pastor
- Don Miguel Morell Bauzá
- Doña Antonia Castañer Ripoll
- Doña Paula Castañer Ripoll
- Don José Francisco Trias

Doña Magdalena Martorell Morell Palma de Mallorca, 22 de Abril de 1939.—Año de la Victoria. JARRIBA ESPAÑA

BORN

Miércoles

DIA DE MODA

Una maravilla cinematográfica

ADIOS AL PASADO

Un drama potente y vigoroso

MARAVILLOSO DRAMA DE UNA MUJER QUE MINTIO POR AMOR

Magistral interpretación de RUTH CHATTERTON OTTO KRUGER LIONEL ATWILL MARIAN MARSH LLOYD NOLAN ROBERT ALLEN

En el mismo programa

LOS HILOS DEL CHISME

por JEAN ARTHUR

UN PROGRAMA INSUPERABLE

C. Páscual MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLenorragia** por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

MUTUA BALEAR

Vía Roma núm. 45 - Teléono núm. 2803 - PALMA DE MALLORCA

Por el presente anuncio se recuerda a todos los asociados de esta Mutualidad, que de conformidad con las convocatorias cursadas, el próximo día 27 del actual se celebrarán en el local social las reuniones anuales reglamentarias por el siguiente orden:

- A las 17: Junta General de la Sección de Seguro de Incendios.
- A las 18: Junta General de la Sección de Seguro de Accidentes del Trabajo.
- A las 19: Asamblea General.

Los socios que deseen asistir deberán proveerse del correspondiente carnet de juntas en las propias oficinas hasta cinco días antes de las reuniones, siendo los asuntos a tratar los que se mencionan a continuación:

Sección de Seguro de INCENDIOS	Sección de Seguro de ACCIDENTES DEL TRABAJO	ASAMBLEA GENERAL
a) Aprobación de la Memoria, Balance y cuentas	a) Acta anterior.	a) Actuación de la Mútua.
b) Aprobación del presupuesto para el corriente año.	b) Memoria, Balance y Cuentas.	b) Propuestas de los Mutualistas presentadas por escrito con ocho días de anticipación a la Junta.
c) Aprobación de las cuotas que hayan de regir en este ejercicio.	c) Devolución de Cien Mil pesetas a los asociados.	
d) Elección de los miembros que hayan de constituir el Comité.	d) Cuotas que deben regir en este ejercicio.	
e) Propuestas de los Mutualistas presentadas por escrito con ocho días de anticipación a la Junta.	e) Presupuesto para el corriente año.	
	f) Constitución del Comité.	
	g) Propuestas de los mutualistas presentadas por escrito con ocho días de anticipación a la Junta.	

Palma de Mallorca, 13 Abril 1939. Año de la Victoria.

Panorama internacional

La situación internacional se va aclarando, al propio tiempo que van degenerando las democracias

Es un hecho que no puede ofrecer dudas, que las palabras del Duce al inaugurar los trabajos de la exposición universal de Roma, causaron la más honda impresión en todos los ambientes; como tampoco la ofrece han dado el resultado que se esperaba las conversaciones italo-germanas celebradas en Roma, como se celebraron de darlas las que se celebraron en Venecia entre el Conde Ciano y Markovik, en las que se trataron asuntos concernientes a Italia y a Yugoslavia a la luz de los acuerdos existentes.

El efecto de las palabras del Duce, como hemos dicho tantas veces, que casi sería obvio el repetir siempre disipa las brumas internacionales, queda patente por la situación de los cambios internacionales y las cotizaciones. No logrará más efectos semejantes la figura alfabética de otros que pretenden con sus gestos impresionar al mundo. La concreción realista del Duce que cuando habla define es la que siempre coloca las cuestiones en su punto.

Pero aun calmada la tensión siguen desorientadas las democracias, por el fundamental motivo de que degenerando de cada día. A raíz de la terrible revolución rusa tanto Londres, como París y Washington han considerado el bolcheviquismo como una terrible peste que asolaba a la humanidad. Y resulta inútil recalcular sobre los juicios que desde entonces se emitieron por los santones de las grandes democracias sobre el espantoso fenómeno que amenazaba propagarse a otros países y continentes temiéndosele al peligro mayor que hasta el presente amenazara a la humanidad.

Andando el tiempo hubo alguna aclaración como Francia, que llegó a pactar con los representantes del nuevo régimen soviético, pero ello no con verdadera y tenaz oposición de los medios sensatos de la nación. Las vinieron luego las reivindicaciones justas del Fascismo y de Alemania formando parte del Eje Roma-Berlín, y en las grandes democracias incluso quienes abominaban y se recataban de manifestarlo del todo con el bolcheviquismo, pretendieron establecer un parangón de este régimen, que representa la destrucción y negación de todo lo existente, con el Fascismo representativo de construcción y redención del espíritu humano, y adoptaron la posición acomodaticia de situarse en una posición equidistante de dos conceptos incomparables, que ellos pretendieron colocar en casillas semejantes aunque opuestas. Pero bien pronto han pagado, y van a pagar su terrible error, que además de su equivocación, representa un síntoma gravísimo de degeneración.

Pero esta, ya ha quedado plenamente demostrada, al ver ahora que su afán, inspirado por el internacionalismo democrático, para aislar y sofocar las naciones totalitarias, al verse completamente fracasados se agarran al clavo ardiente de la cooperación rusa, que es algo enorme, fantástico, si se mira el drama interno que a ello ha llevado a las grandes democracias. Sin esa aberración, sin el terror que de que se ven poseídas las naciones democráticas, es imposible pensar que puedan ir jamás de la mano aún siendo para romper la misma a quien sea, un pulcro caballero británico o un atlético burócrata parisino, con unos de aquellos escamizados que manejan el cota en las estepas de Rusia.

Solo lo explica la degeneración mental que sufren las democracias, cuyo terror les hace perder la calma, especialmente ante la pasmosa tranquilidad de Hitler que imperturbable sigue su camino sin volver jamás atrás la mirada, y la rectitud de juicio y de palabra del DUCE, que al fin y a la postre, es quien decide en las cuestiones internacionales.

N. B.

PRINCIPAL

Hoy a las 3'30
FORMIDABLE EXITO

La Familia Dressel

Un film directo en español de la COLUMBIA
En el mismo programa

Sublime mentira

Un drama humano y emotivo
¡Dos películas portentosas!

MARTES

Camaradas en el mar

UN FILM EPICO



FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 23 de Abril de 1939.
Tarde a las 5'30

Echevarría - Rego
contra

Satur - Carmelo

Zulaica - Iriondo
contra

Loyola - Trecet - Echave
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Martes partidos y quinielas

PROTECTORA

de 3'30 a 11'30
TODOS LOS DIAS

Sigue el éxito triunfal del emocionante espectáculo

LAS NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN

con HERMANN BRIX
Campeón de los Juegos Olímpicos
EXITO CLAMOROSO!

Hoy 4'30 tarde Gran Partido Final Copa Pasaje BALEARES - RECREATIVO

(Subcampeón de 1.º) (Campeón de 2.º)
Campo Recreativo
PRECIOS MODICOS - SEÑORAS ENTRADA GRATIS

La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros
Fundada el año 1868
Incendios : Vida : Rentas Vitalicias : Accidentes
Responsabilidad civil : Transportes : Mercancías y Valores
Cascos
Subdirección de Baleares: General Goded, 9.
PALMA DE MALLORCA

HEMORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

MALTA "LA COMERCIAL"

Única Marca Registrada
El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato
Otras marcas asimiladas - Ninguna igualada
Los autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.696

Bartolomé Amengual Delmau

Palou y Coll, 17
Fabrica exprefeso: Juan Alcover, 55. Tel. 1381.
Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 - Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

DEL CARNET AYUNTAMIENTO

Hullazgo

En su finca Son Prim de Andraitx, a los 83 años de edad dejó de existir la virtuosa señora doña Francisca Juan Pujol Viuda de don Antonio Juan Moragues rodeada del cariño de los suyos. Por ser persona conocidísima y querida debido a sus acendradas virtudes y honradez su muerte ha sido vivamente sentida, produciendo una verdadera impresión de sincero duelo en todas las personas que en vida la trataron.

Acompañamos en su justo dolor a su familia especialmente a sus hijos nuestro querido amigo el Director del Laboratorio Municipal don Bernardo, al Administrador Principal de Correos de Madrid don José, al comerciante residente en Cuba don Antonio, a su hijo político el farmacéutico don Sebastián Mandilego y a su hermano el propietario don Guillermo Juan.

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció en esta ciudad don Pedro de la Guía Olivares.

La inesperada muerte del señor de la Guía ha causado hondo pesar en cuantos le trataban, pues con su carácter afable y sus bondades se hizo acreedor a la simpatía y aprecio.

El finado era funcionario de esta Biblioteca Provincial y en los periódicos locales publicó estudios cronológicos y recopilación de datos bibliográficos.

A su familia toda y en especial a su esposa doña Josefa García y a sus hermanos hacemos presente nuestro pésame.

Llegó ayer a esta ciudad el Comandante médico y notable operador don Antonio Grau Pujol, director de la revista española de Medicina y Cirugía de guerra.

DR. ROGLÁ

Nuevo domicilio
Pecho - Corazón SOL, 11

TEATRALES

Principal
Hoy domingo y mañana lunes se proyectará por última vez en este coliseo la película directa en español de la Columbia «La Familia Dressel» de humano y emotivo asunto y que tanto ha apasionado al público.

Completa el programa el film de gran sentimentalismo «Sublime mentira» que tan celebrada ha sido también por el público.

Lírico
Continúan en pleno éxito las exhibiciones de la gran producción nacional de la Cifesa «La canción de Aixa», por la insuperable artista Imperio Argentina, que a diario logra llenar el Lírico.

Born
Un magno programa forman el cartel de este cinema: «El amado de los dioses» (Mozart), exquisita producción musical; y «Aquí hay gato encerrado» deliciosa comedia.

Rialto
Hoy se seguirá proyectándose las producciones «Un marido en apuros» con Charles Ruggles, Mary Roland y la producción nacional «Héroes del barrio».

Moderno
Continúa proyectándose en este salón la aplaudida producción en español «Héroes del barrio», interpretada por un elenco infantil que el público celebra muchísimo. También es aplaudida la producción Columbia «Pánico en el aire» por Ann Sothern.

Protectora
La empresa de este local, ha logrado un nuevo record de público con el escalofriante celuloide «Las nuevas aventuras de Tarzán» en la que el célebre personaje creado por Edgar Rice Burroughs llega a la máxima emoción en sus peligrosas aventuras en el corazón de la Selva inexplorada.

Herman Brix, campeón de los juegos olímpicos, valiéndose de sus dotes de arrogancia, fiereza y agilidad logra dar al legendario personaje, cualidades difícilmente superables. «Las nuevas aventuras de Tarzán» se proyectará hoy y mañana como últimos días.

DEPORTES

Billar

Torneo de la Victoria
Bonnin vence a Blonito

El día 21 tuvo lugar el 6º partido del torneo a 400 carambolas, Bonnin-Blanco.

Venció el señor Bonnin, obteniendo un promedio de 1173 y una serie de 67 tantos.

Actuó de árbitro el señor Oliver. Para el lunes Novilla (Fleta) y el as del retroceso señor Trilla.

Hoy domingo a las 9 de la noche, un partido entre dos jugadores de los mejores de Mallorca.

De cartón fuerte
Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.

CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732.

Por don Bartolomé Castañer Reynés, fué encontrada en el día de ayer en el Negociado de Recaudación del Ayuntamiento, una cartera conteniendo una cantidad de dinero, apresurándose a depositarla en la Alcaldía. Pocos momentos después se presentó don Bartolomé Verdura, dueño de dicha cartera, quien gratificó al señor Castañer, el que rogó al Sr. Alcalde ingresara dicha cantidad en la Suscripción pro Movimiento Nacional, lo que así se hizo.

El Sr. Cirerol se complace en hacer público el rasgo de honradez del Sr. Castañer así como su desprendimiento.

Aviso a los panaderos
Se avisa a todos los fabricantes de pan de lujo para que pasen por la Casa Consistorial, para enterarse de la circular dictada por el Servicio Agronómico Nacional, referente a la elaboración de dicha clase de pan, la que ha quedado expuesta en el tablón de anuncios, en los bajos de este Ayuntamiento.

LA FIESTA DEL LIBRO

El S. E. U. a Cervantes

Esta noche, a las 9'30, en el Salón Mallorca, con motivo de la Fiesta del Libro, tendrá lugar la presentación del Teatro del S. E. U. como homenaje a la figura más elevada de la literatura española don Miguel de Cervantes Saavedra.

El programa que se desarrollará será el siguiente:

- 1.º El entremés cervantino *La Cueva de Salamanca*.
- Personajes: Leonarda, Cristina, Pancracio, Estudiante, Sacristán, Barbero, Compadre.
- 2.º Recitales de piano a cargo de varios camaradas del S. E. U.
- 3.º Diálogo entre un estudiante del siglo XVI y uno del S. E. U.
- 4.º El gracioso entremés de Cervantes, *El Juez de los Divorcios*.
- Personajes: Juez, Procurador, Escibano, Vejeje, Mariana, Soldado, Gíomar, Cirujano, Aldonza, Ganapán, Músico.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer.
Procedente de Barcelona, llegó la motonave correo «Ciudad de Mahón» con pasaje, carga y la correspondencia.

El vapor italiano «Guido Bruner», llegó procedente de Génova, con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Mahón llegó el vapor correo «Fuerteventura», con pasaje, carga y la correspondencia.

Procedente de Ciudadela llegó el vapor del mismo nombre, con pasaje, carga y correspondencia.

El vapor alemán «Málaga», llegó procedente de la ciudad de este nombre, con pasaje, carga y correspondencia.

Del puerto francés de Sete, llegó el vapor español «S. A. C. 8.º».

Y el velero español «Flor del Mar» llegó procedente de Ciudadela, con carga general.

Salidas de ayer.
Para Barcelona salió la motonave correo «Ciudad de Mahón» con pasaje, carga y correspondencia.

Para la ciudad condal salió también el vapor alemán «Málaga» con algún pasaje y carga general.

Barcos despachados ayer.
Para Málaga lo fué el vapor italiano «Guido Bruner».

Para Castellón el vapor español «Cabo la Plata», con carga general.

Y para Mahón el pailebot español «Cala Falco» también con carga general.

DE INTERES GENERAL

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes:
Doña Antonia Ferrer, plaza Weyler, 22.
Don Miguel Cerdá, plaza Libertad, 1.
Don Jaime Calafell, Sindicato, 135.
Don Francisco Ballester, Ramón Llull, 28.
Don Andrés Ginestra, San Miguel, 57.
Don Miguel Forteza, Bolsería, 1.
Don Gabriel Esteve, plaza Progreso, 1.
Don Domingo Femenias, Calvo Sotelo, 17 bis.

TRASLADO

Las oficinas de la Aduana

La Administración Provincial de Aduanas de esta provincia, con todas sus dependencias, ha sido trasladada a la calle de Verí número 14 (antiguo domicilio del Colegio Oficial Farmacéutico), funcionando ya en el nuevo local todos los servicios.

Noticias del Extranjero

El vuelo Berlin-Tokio

El Junkers Ju 52 LOEB sale de Tempelhof

Berlín.—El aeroplano Junkers Ju 52 LOEB salió el sábado a medianoche del aeródromo de Tempelhof en dirección a Tokio.

El director de la Compañía Deutsche Luft Hansa barón von Gablenz, forma parte del equipo.

El aeroplano seguirá la vía Berlín, Belgrado, Atenas, Beyruth, Bagdad, Djask, Karachi, Calcuta, Alla Wabad, Rangoon, Bangkok, Hanoi y Tokio.

Hoy saldrá de Beyruth

Beyruth.—Después de trece horas de la salida de Berlín del aeroplano Junkers que hace el recorrido Berlín-Tokio, aterrizó en el aeródromo de dicha capital después de haber hecho dos escalas en Belgrado y Atenas.

El aeroplano remontará su vuelo el domingo por la mañana.

Hungría

Telky y Csaky informan a Horthy de su viaje

Budapest.—El presidente del consejo de ministros conde Teleky y el ministro del Exterior conde Csaky fueron recibidos el sábado por el regente Horthy al cual informaron de las conversaciones que tuvieron en Roma con el Duce.

El sábado por la tarde los dos ministros informaron igualmente ante el consejo de Ministros húngaro.

Vaticano

Rogativas per la paz en el mes de Mayo

Roma.—S. S. el Papa Pío XII ha dirigido una carta al Secretario de Estado, Monseñor Maglione en la que después de subrayar la excitación a la paz entre los pueblos y sus dirigentes expresa su deseo de que el próximo mes de Mayo, mes dedicado a la Virgen, todas las diócesis y parroquias hagan rogativas por la paz y ruega que tomen parte en estas ceremonias religiosas los niños acompañados de sus padres respectivos.

Lituania

Un pacto de no agresión con Alemania

Kouno.—La prensa de dicha capital comenta el pacto que se ha firmado entre Alemania y Lituania. En el mismo se estipula que ambos países se comprometen a no hacer uso de la fuerza una contra otro.

Eslovaquia

Monseñor Tisso regresa satisfecho de Berlín

Bratislava.—Monseñor Tisso a su regreso de Berlín en donde ha tenido diversas conversaciones con sus colegas alemanes, expresó a los periodistas que le hicieron una entrevista su viva satisfacción de haber estado en la capital alemana el mismo tiempo expresó que había manifestado al mariscal Goering su deseo de que visite la capital del país y aceptó con sumo gusto la invitación saliendo próximamente para Bratislava.

Francia

Buques de guerra alemanes hacia España y Portugal

Paris.—Los buques de la escuadra alemana que se dirigen a visitar varios puertos de España y Portugal, pasaron el Atlántico el viernes a las cuatro de la tarde.

A dicha hora fueron vistos a la altura de Cherburgo.

Imperio italiano

El ministro del Exterior de Yugoslavia llega a Venecia

Venecia.—El ministro del Exterior de Yugoslavia llegó a esta capital a las tres de la tarde.

La estación del ferrocarril estaba empavesada con los colores italiano y yugoeslavo.

Recibió al ilustre visitante el conde Ciano rodeado por todas las autoridades fascistas y del ministro italiano en Belgrado así como el de Yugoslavia en Roma.

Acudió asimismo a recibir al ministro una gran muchedumbre.

Atravesando el Gran Canal los dos hombres de Estado se dirigieron al hotel en donde se hospeda el re-

presentante del gobierno yugoeslavo, y en donde se desarrollaron las primeras conversaciones.

Poco después de la llegada del conde Ciano a Venecia, éste recibió a los representantes de la prensa internacional para comunicarles una declaración sobre la importancia de su entrevista con el ministro del Exterior yugoeslavo.

RIALTO

Hoy a las 3'30
UN MARIDO EN APUROS
con Charles Ruggles - Mary Roland
La película revelación

Los Héroes del Barrio

producción española de «International Films»

MODERNO

Hoy a las 3'30
Pánico en el aire
con Ann Sothern - Lloid Nolan

Los Héroes del Barrio

La obra que abre nuevos horizontes al cine nacional

¿Qué ropa más blanca llevas!
¡Clorol en casa lavan con LEJIA ELECTRA!
B. COMAS SOCIA S. INGENIERO LA PUEBLA

Con envase gusto japonés

Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES.
CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

Representante

solvente, aceptaría muestrario y representaciones para toda España.
Razón: Juan Figueras. Hotel Perú. Palma.

A persona con capital

interesaría en negocio de gran rendimiento en Barcelona.
Escriban a Francisco Estremera. E. DIA. Danús, 2.

Polluelos

Prat y Leghorn, de todas edades. Huevos para incubar. Gallinas reproductoras. Gallinas seleccionadas de 1.º y 2.º año puesta, yéndense.
AVICOLA JULIA - Porreras

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical. Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico.
Se sirven comidas a domicilio.
Concepción n.º 9.—Palma,

Dr. Jaime Comas

Médico Oculista
Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º
Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

REGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORÉ
GENERAL SOLA 23-27
TELEFONO: 2017

Asistencia Palmesana

Domingo día 23 a las nueve y media noche

GRAN BAILE FAMILIAR

VIRAS URINARIAS Blenorragia: curación rápida, «definitiva», cura pre-matrimonial, ALOMAR-Espta. en Enfes Sexuales Lorenzo Vicens, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Las consignas del Caudillo de España

España ha recobrado su prestigio internacional; los españoles viven unidos al servicio de la Patria, y será un hecho la España Sindical con el triunfo de la Revolución

No se ha limitado el Caudillo a recorrer las ciudades del sur, sino que en todas partes ha dirigido la palabra a las multitudes anhelantes de verle y de escucharle; y en todas sus arengas ha ido dando las consignas que han de regir la vida de España después de la victoria.

La vida de España no ha de ser de reposo. Nadie de los que han luchado en primera línea puede abandonarse a la absoluta tranquilidad. La guerra que ha terminado triunfalmente no ha sido una guerra contra hermanos, sino una guerra en la que España ha conseguido eliminar el virus peligroso de los enemigos extranjeros, y sobre todo comenzar una política internacional de amplios horizontes y de no coartada libertad.

España ha puesto sobre las armas un millón de hombres que han servido para lograr la magnífica victoria que nos ha devuelto nuestra dignidad. Con razón Franco se enorgullece, con el orgullo de todos los españoles, por este magnífico instrumento de poder y de seguridad nacional. A la España desarmada, expuesta a todas las rapacidades extranjeras, sucede una España integralmente movilizada en servicio de la Patria. Ha llegado el momento en que Franco con orgullo puede presentar como cumplida una parte de su promesa hecha en el discurso de la Unificación, en 1937: España tiene ya recobrado el prestigio que le hace digna del respeto de las demás naciones.

Nuestros aviones cruzan los aires y anuncian el resurgir de España. Muy pronto también nuestros barcos potentes y majestuosos pasearán de nuevo la enseña de la Patria por los mares.

Pero también se ha cumplido otra parte de aquella profecía del año 37, en que Franco dijo: Yo os anuncio el patriotismo y la unión de todos los españoles, la unión más ínti-

ma al servicio de la Patria. Lo que antes era promesa va lográndose y convirtiéndose en realidad firme y presente.

Ultimamente ha dado nuestro Caudillo la consigna de la España Sindical, en la que cada uno intervendrá en lo que entienda y no en aquello que no entienda. Y ha dado asimismo la consigna de la Revolución. Ha dicho que de nada serviría todo lo demás si faltan el pan y la alegría en los hogares españoles. Esto significa que Franco no ha hecho una promesa vana al prometer durante toda la guerra una Revolución nacional, a base de reorganizar toda la economía española. Nuestra Revolución nacional-sindicalista sabrá repartir justamente los beneficios de nuestro suelo para que todos trabajen y cada uno obtenga su legítima recompensa.

Franco piensa con particular interés en los campesinos. Ellos han sido en su inmensa mayoría los que han formado las filas del Ejército nacional, y para ellos habrá de ser principalmente esa labor de justicia que eleve el nivel moral y material de la vida campesina.

Franco ha lanzado, en fin, la consigna de nuestro orgullo en el mundo. Queremos la paz y España se se basta para conseguirla, ha dicho el Caudillo, pero ha dicho también a continuación que hay que estar vigilantes. Que el enemigo está en acecho, y nosotros, españoles, unidos con el corazón levantado hacia Dios y la Patria, haremos invencible a nuestra Nación.

Tales son las últimas consignas de nuestro Caudillo, que no se conforma con ir recogiendo a su paso los merecidos laureles sino que mientras recorre las tierras de España va dando las normas que han de levantarla al nivel de grandeza y prosperidad por cuyos ideales hemos luchado y vencido.

RADIO NACIONAL

Noticiario extranjero

Los rojos huidos tienen compli- ces en Francia de sus robos

Perpignan.—Se sabe que dos funcionarios franceses pertenecientes a partidos de extrema izquierda han sido acusados de complicidad en robos por haber ayudado a los refugiados españoles a vender clandestinamente en Francia joyas robadas durante su fuga de Cataluña.

Miaja embarca con precauciones

Paris.—El barco en que viaja Miaja con destino a Méjico es inglés. La policía tuvo que escoltar a Miaja hasta la abertura del puerto de La Rochelle porque se temían incidentes.

El ministro del Exterior yugoslavo en Francia

Venecia.—El ministro de Asuntos exteriores de Yugoslavia con su séquito ha llegado a Venecia, siendo recibido por el Conde Ciano, y los aplausos de una gran muchedumbre.

La primera entrevista política entre el ministro italiano y el de Yugoslavia dió comienzo a las cuatro de la tarde.

Esta tarde tendrá lugar una recepción y un desfile de anforchas por el gran canal.

El número de nuestro teléfono es el 1745

CRONICA

La batalla del abastecimiento de Madrid

Ha sido ganada por el Ejército de Franco.—Lo que ha consumido Madrid desde su liberación.—La labor de las columnas de abastecimiento

Ha terminado la batalla del abastecimiento en Madrid y naturalmente que la ha ganado, como todas, el Ejército de Franco. Hoy precisamente ha cesado la actuación de la columna de abastecimiento que dirige un Comandante, quien ha hecho entrega al Gobernador Civil de los productos y medios de transporte y de cuanto constituía el volumen abrumador de su cometido, en vista de que la normalidad de la capital se ha logrado.

Desde ahora el abastecimiento de la capital está en manos de las autoridades civiles y camina por sus propios medios y se desenvuelve por la iniciativa de los productores y abastecedores habituales. Antes de un mes el estómago enorme de la gran ciudad se siente completamente satisfecho y Madrid ha recobrado su ritmo normal y camina ya, seguro de su estilo, por la senda gloriosa que el Caudillo ha señalado. ¡Qué lejos y que cerca sin embargo ese ominoso plazo de tres años en la zona roja!

Para que los españoles todos se den una idea aproximada de lo que es la tarea de estas columnas de abastecimiento del Ejército, que marchaban, en pos de los soldados, para devolver a las ciudades liberadas su tono habitual, en el más breve plazo posible, ayudadas por el trabajo de «Aubillo Social», daré algunas cifras de lo que se ha comido Madrid en los días que siguieron a su rescate hasta esta normalidad actual. Antes es menester saber que desde hace años el problema de Madrid fué abordado, sino solucionado, desde entonces, por una columna de abastecimiento, que luego había de acudir a resolver los mismos problemas en todas las rutas triunfales del Norte, Aragón y Cataluña.

Para abastecer a Madrid inmediatamente de su segura liberación se organizaron grandes stocks de viveres en pueblos próximos a la capital. En Getafe, Villaluenga, Tarna, Illescas, Leganés y muchos más se fueron almacenando los viveres en cantidades fabulosas y que pronto fueron ofrecidas a la voracidad de los depauperados madrileños: De aceite, 300.000 litros; de azúcar, 200 mil kilos; de café, 40.000 kilos; de chocolate, 50.000 kilos; de galletas, 150.000; de leche condensada, 10000 cajas; de legumbres secas, 400.000 kilos; de jabón común, 100.000; de carbón mineral, 1.000 toneladas; de leche fresca, 1.000 toneladas; de harina, 300 vagones; de ganado vacuno, 1.000 cabezas y de ganado lanar 6.000 cabezas.

Pero además de estos grandes depósitos y como primera reserva, sobre vagones en ciudades próximas como Avila, Segovia, Talavera, etc., se situaron estos mismos productos en doble cantidad para lograr el abastecimiento completo; al menos para diez días y se disponía de carbón en minas hasta quince mil toneladas. La columna de abastecimiento que ha dejado de funcionar ape-

nas normalizada la situación sentó sus reales en el propio frente, tomando por ofensiva la carretera de Madrid a Toledo, disponiendo de dos grandes bases: Getafe, cerca de la línea de fuego, y Villaluenga de la Sagra, en el frente del Tajo.

El abastecimiento de leche está garantizado, no solamente con la leche condensada, si no por treinta mil litros de leche fresca, que son traídos a Madrid desde que empezó a funcionar el ferrocarril del Norte en vagones cisternas con una capacidad de diez mil litros cada uno. El pan no fué problema, si no los primeros días. Había harina sobrada para las necesidades corrientes, y aún las extraordinarias. La carne ha venido a la ciudad en cantidades de 25 a 30 mil kilos diarios. Por lo que se refiere a la carne fresca se cuenta con el Matadero de Mérida mientras se reorganiza el Municipal de Madrid. Y a esto hay que añadir gran cantidad de embutidos, mantecas, tocinos, etc., que sobrepasan de 10 vagones diarios.

Todo este esfuerzo, que requiere una organización completa y un esfuerzo sobrehumano y buena voluntad, ha conseguido su objeto por lo que se ha logrado llegar a la normalidad y a que desaparecieran por completo las colas, dando a la ciudad un aspecto de establecimientos bien surtidos. La batalla del abastecimiento ha cesado y la columna que la ha ganado ha hecho entrega de sus elementos ante el Excmo. señor Gobernador Civil.

Como dato curioso conviene apuntar uno que se relaciona con el Mercado Central de la Cebada que en tiempos pasados recibía de mil quinientos a mil seiscientos bultos diarios y hoy recibe de siete a ocho mil que se distribuyen por todo Madrid y, en fin, la columna de abastecimiento, que entró casi al llegar las tropas liberadoras en los pueblos y ciudades, tiene también sus héroes y sus víctimas, soldados de la Patria, que servían allí donde eran destinados con decisión singular. Los caídos por España en este servicio son muchos; los heridos son bastantes más; hasta el punto que no falta un trágico hecho de un muchacho a quien los rojos fusilaron porque al hacerlo prisionero se negó a hacer con ellos el servicio que realizaba en nuestra Intendencia. Ellos, los caídos, son los que heroicamente nos han devuelto la gran Patria, guiados siempre por el Caudillo.

SPECTATOR

El rastro de la guerra

Medalla Militar a la Bandera Jerezana de Falange

Jerez de la Frontera.—Ha llegado a esta ciudad un batallón de la bandera jerezana de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con objeto de recibir la Medalla Militar colectiva que le ha sido concedida por el Jefe del Ejército del Sur General Queipo de Llano.

Salida de buques para Bilbao

Burdeos.—Han salido de este puerto con rumbo a Bilbao los primeros 5 barcos de los 75 que tenían los rajos en este puerto.

34 buques pesqueros que se reintegrarán a España

Burgos.—Se espera la salida de algunos buques españoles que se reunirán con otros existentes en los demás puertos franceses hasta el número de 34 barcos que estaban inmovilizados en aguas francesas. Se trata de 34 barcos pesqueros que se reintegrarán a España.

La destrucción de los templos valencianos por los rojos

Vitoria.—En la casi totalidad de templos valencianos, los rojos destruyeron cuanto había de valor. Solamente en la Catedral se han salvado algunos objetos artísticos.

Las pérdidas más importantes se han registrado en la parroquia de los Santos Juanes. Ultimamente se ha salvado la imagen de la Virgen de los Desamparados, patrona de Valencia.

Las colecciones que había en el Museo provincial de Valencia fueron trasladadas a Cartagena y el museo prehistórico y paleontológico han quedado intactos.

Se han perdido muchas obras de los imagineros valencianos.

Muchacho

de 12 a 13 años, que sepa leer y escribir. Se necesita en esta Imprenta. Danús, 2.

RADIO NACIONAL

La recuperación del Tesoro Artístico español

La estancia del Caudillo en Sevilla

Burgos.—Al verificar el inventario del Tesoro artístico español recientemente rescatado en Ginebra, se ha comprobado que en él figuran las más importantes obras de arte, entre las cuales se hallan las mejores del Museo del Prado. Se cuentan 45 cuadros de Velázquez, 43 del Greco, otros del Ticiano, de Rubens, de Van Dick, del Tintoreto y 138 Goyas.

Cuéntanse además cerca de dos mil tapices, entre los cuales figuran los del Real Patrimonio y la colección de la Catedral de Cuenca, la de Pastрана, etc.

Entre los libros preciosos hay la primera edición del Quijote, la Biblia incunable, el Libro de Horas de Isabel la Católica, el Planisferio de Juan de la Cosa, en pergamino, explorando el tercer viaje de Cristóbal Colón.

Es innegable que el servicio prestado por las personalidades de España y del extranjero que han contribuido a que lo mejor de nuestro patrimonio artístico vuelva a España, de donde nunca debió haber salido, merece la gratitud de todos los españoles.

Sevilla.—El Generalísimo acompañado por los generales Dávila, Quiel de Llano y Martín Moreno estuvo visitando esta mañana la base aérea de Tablada.

Después marchó a visitar las plantaciones agrícolas y cultivos experimentales de la Isla del Guadalquivir.

vir, haciendo grandes elogios de esta obra que por iniciativa del general Quiel de Llano pone en producción centenares de hectáreas de terreno.

A las cuatro de la tarde marchó a la finca de don José M.ª de Ibarra con objeto de asistir a una fiesta campera.

Sevilla.—Carmencita Franco visitó esta mañana la Escuela Maternal recibiendo los gestores municipales. La hija del Caudillo visitó todos los servicios y estuvo compartiendo un rato con los pequeñuelos a los que escuchó canciones religiosas y patrióticas. En nombre del Ayuntamiento una comisión de niños regaló a Carmencita una pulsera de oro con una medalla de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla. Otra comisión le hizo entrega de un magnífico estuche de costura. Después Carmencita Franco partió a visitar la guardería infantil de la Trinidad, donde estuvo compartiendo también con los niños. La Madre Superiora le hizo un valioso y delicado obsequio.

Burgos.—Han llegado a Pasajes con destino a Madrid 5.000 kilos de viveres consistentes en chocolate, leche condensada, queso, pescado en conserva, etc., etc., procedentes de Suecia que fueron enviados dos por la colonia española de aquel país.

RADIO NACIONAL

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores

Con reiterada insistencia se ocupa la prensa de Casa Blanca de supuestos preparativos bélicos por parte de las tropas españolas contra la Zona Internacional de Tánger, asegurándose que es proyecto de España proceder a su ocupación. Todo ello es

inexacto y obra exclusiva de quienes con miras inconfeables manejan una vez más la mentira provocando inquietudes que aumentan la tensión internacional, de la que se aprovechan para fines aviesos.

RADIO NACIONAL

Los nombres de los Grupos Escolares

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional se dan las normas oportunas

Vitoria.—La denominación de grupos escolares con nombres relevantes por su significación nacional, por su valor científico, cultural o artístico, debe ser mantenida en la España nueva, nombrado en lo posible la memoria de los héroes que dieron su vida por la santa Causa de nuestra redención nacional.

A tal efecto se ha dispuesto: En todos los ayuntamientos se procederá a la revisión de los nombres que lleven los Grupos escolares con el fin de que esta denominación responda plenamente a los ideales de nuestro Movimiento nacional.

En los casos en que se estime conveniente que una escuela o Grupo escolar se denomine con nombre distinto, o que haya de dársele nombre por vez primera, se incoará por conducto del ayuntamiento respectivo un expediente constituido por los siguientes documentos: Instancia suscrita por el alcalde-presidente del ayuntamiento; certificado del acta de la sesión en que se tomó el acuerdo de cambiar el nombre existiendo; documentos que justifiquen esta petición.

Las nuevas denominaciones habrán de recaer en figuras representativas de nuestro Movimiento; héroes de nuestra Cruzada; Maestros muertos en campaña o asesinados

por los rojos; personalidades altruistas en el orden docente.

Los ayuntamientos, inspectores de primera enseñanza y maestros dondrán en cumplimiento de lo dispuesto el mayor celo para que toda propuesta sea un acierto en relación al fin que se persigue.

Por el Secretario Nacional de Primera Enseñanza se dictarán las normas oportunas para el mejor cumplimiento de lo que se dispone en esta orden.

Habilitación de la Base Naval de Mallorca

Aviso

Los proveedores de la Armada que tengan en su poder vales del FONDO ECONOMICO Y EDIFICIOS, de las extinguidas FUERZAS DEL BLOQUEO DEL MEDITERRANEO, deberán pasar a verificar el cobro de las correspondientes facturas por la habilitación de la Base Naval de Mallorca, de 9 a 11 de la mañana de los días laborables hasta el 30 del corriente mes inclusive.

Practicada la liquidación de dicho Fondo el día citado, se considerarán nulos todos los vales no presentados hasta dicha fecha, perdiendo por tanto los poseedores la opción al cobro de las facturas correspondientes.

CAMARADAS EN EL MAR	PRÓXIMO MARTES PRINCIPAL	CAMARADAS EN EL MAR
CAMARADAS EN EL MAR	CAMARADAS EN EL MAR	CAMARADAS EN EL MAR
CAMARADAS EN EL MAR	El film de la Marina de Guerra	CAMARADAS EN EL MAR
CAMARADAS EN EL MAR	Hoy y mañana — Ultimos dias GRAN EXITO	CAMARADAS EN EL MAR
CAMARADAS EN EL MAR	LA FAMILIA DRESSEL En español	CAMARADAS EN EL MAR

MANZANILLA OSBORNE

con el uso de la

Pasta

de África

Calber

su dentadura será perfecta

Fuller